

DÉLSOMOGY

Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona.
Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:

BÁRVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Igmándy-utca 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
— Nyílt-tér garmond sora 40 fillér. —

Pünkösdkor.

(V.) „Jövel szent lélek Uristen“!
— hangzik a mai szép tavaszi napon a templomokban, az áhítatos ének, amikor kivirított a piros pünkösdi rózsa és illatában fürdik az ember és a virágos mezőkre, Istennek a legszebb templomába vágyik a szoba embere. Jövel szent lélek Ur, mondjuk e napon mi is, és rá gondolunk édes hazánkra, mely válságos napokat lát, a mely várja azt a nagy segítséget, melyet nemzeteknek szintén csak a Gondviselés kegyelme adhat.

A négy evangelista egyezően és gyönyörű nyelven megírta a pünkösdi nagyszerű legendáját. Megírta, hogy Isten kegyelme a tizenkét egyszerű halászembert hogyan töltötte be a bölcsesség, a tudás malasztjával, hogyan acélozta meg erőiket hősi elszántsággal a hit terjesztésére és egyúttal mennyi mérsékletet öntött beléjük és a bölcsesség milyen tapintatával ruházta fel őket.

Azért nagyszerű a keresztény hit-

nek pünkösdi krédója, hogy azok a félnék; bátoratlan halászok megteltek mindazokkal a nagy egyéni tulajdonságokkal, a melyek lehetővé tették, hogy abban a korban, a mikor emberek érintkezése a közlekedési eszközök nagy hiányai miatt majdnem lehetetlen volt, a mikor a tömegre való hatás, tehát az eszmék terjesztésének eme kollektív módja, még ismeretlen volt: ebben az időben szokatlan erővel, a nagy eszmék revelláló erejével tudott a keresztény tan terjedni és a szivekben tért foglalni.

Tudás, bölcsesség, szeretet, a hitnek ereje és a meggyőződés rendületlensége vitték végbe, hogy egy olyan korszellemben rejlő nagy szociális elvek hihetetlenül hatottak és terjeszkedni tudtak.

Ma a kereszténység pünkösdjén elmélkedő cikkünknek anyagául szinte kínálkozik ennek a legendás időnek nagy távlata. Szinte kínálkozik, hogy azokat a virtusokat kívánjuk a mi apostolainknak, a kik a mi nemzetünket akarják bele vinni a nemzeti haladás új területére. Soha nem kívánhat-

tuk mélyebben, bensőben és igazabban, hogy a valóságos apostolok valóban nemzetünk javára cselekedjenek, hirdessék a nemzet hitét és az igazat is. *Egy nemzet kéri a gondviseléstől, hogy vezéreinek lelkébe öntse azokat a nagy tulajdonságokat, melyekkel hajdan beteltek az igazi apostolok.* Kérünk kell a gondviselést, hogy azokat a kik egy nemzet igazainak föltartására az ország különböző helyeire elmennek az ígét hirdetni: azoknak lelke teljék meg nemzetüknek igaz szeretetével és az igazság rendületlen, megmásíthatatlan szeretetével.

De nemcsak a közdolgokban fáradozók lelke izzódjék meg az apostolkodás tisztító tűzében, hanem nemzetünknek minden rendű embere teljék meg hittel, reménnyel és szeretettel. Ez a három fonséges nagy eszme a kereszténység alapja, az emberi fejlődésének egyedüli tényezője. Egy nemzet, melynek nincs hite, nincs reménye és a melyben a mindent kiegyenlítő szeretet nem uralkodik, — ez a nemzet tulélte önmagát és temetőjét ásta meg. Nemcsak a nagyoknak ha-

Dóra házassága.

Írta: GOTTIER LAJOS.

I.

Muháros Gábor és Péterdy Dora eleintén csak pajtáskodtak, később flirtáltak, aztán szerették egymást. Mikor pedig jegyet váltottak, az egész világ azt mondta, hogy Dora nagy szerencsét csinál. Muháros Gábor, azonkívül, hogy képviselő volt, százezer forint készpénzt kapott az uhárosi pusztáért azt azon módon befektette az M. C. Cookney-féle angol vállalatba, a mely mesés osztalékot ígért részvényeseinek. Dora pedig teljesen szegény leány volt, a kinek rózsás két orcáján és okos barna szemein kívül, egyéb hozományt nem igen adhatott az édes anyja.

Csak az Isten tudja, hogy özvegy Péterdynének mennyi küzdelmébe, megerőltetésébe és furfangjába került hogy a farsangot a fővárosban tölthették. S mialatt az előkelő gondatlanság külszínét megőrizve robbolták végig a szezon összes báljait, a szegény asszony egyre azon törte a fejét, hogy miképen fog ez végződni? Így a Muháros Gábor komoly fellépte nagy szerencsésük volt. (A dabajki uzsorás menyre-földre esküdött, hogy az az ötezer forint, a mit Dora kelengyéjére kölcsön adott, az utolsó. Ugy is tul van már terhelve az almási birtok.)

Elég az hozzá, hogy az esküvő előtt két héttel az M. C. Cookney-féle vállalat esődbe került. A részvényesek bottal üthették a nyomát a pénzüknék. S így Muháros Gábor is teljesen tönkre ment.

II.

— Lássá Dora, az okosság azt tanácsolja, hogy uralkodjunk érzelmeinken. Én tudom, hogy maga így is hozzám jönne feleségül, és nem is halnánk talán éhen, de az nem elég a boldogsághoz. Mi nem is olyan igények közt éltünk eddig, hogy most szerény körülmények közt meghuzhatnók magunkat. Én . . . én visszaadom szavát, — S a férfi hangja remegett. — Nem akarom sorsát lekötöni az én bizonytalan jövőmhöz. Lássá Dorám, a maga bájos lényével csinálhat olyan szerencsét, a mely méltó lesz magához. Én teljesen tönkrejutott ember vagyok. Jövedelmem magamnak sem elég, nem hogy családot tudnék föntartani belőle. Ne beszéljünk most érzelmekről, ne nehezteljük még az elválást egymásnak. Feledjük el az egészet, mint a min nem lehet

Tulhalmozott raktár folytán:

Delainok, zefirek, batisztok, himzett ruhák és napernyők mélyen leszálított áron!

Maradékok félárban!

DEUTSCH DÁVID FIA divatházában SZIGETVÁROTT.

nem mindenkinek szüksége van arra, hogy ha a mai szép ünnep fönséges hitét vallja, hogy áhítsa lelkében azokat a tulajdonságokat, melyektől hajdan tizenkét egyszerű, a nép köréből szakadt ember fölékesedve, világhatalmak s egy hatalmas világnézet ellen, dicsően harcba indult és győzött.

— **Kossuth és Andrássy a királynál.** Wekerle a bank-kérdésben egy *kompromisszum-tervet* terjesztett a király elé legutóbbi kihallgatása alkalmával és ennek következtében **Kossuth** és **Andrássy** Gyula gróf a jövő hét folyamán ismét a király elé járulnak. — A király egyelőre hallani sem akar az ügyvivő-kormány végleges fölmentéséről. Egyben beszámolt Wekerle arról a minisztertanácsnak, miként vélekedik a király és a bécsi udvar a kibontakozásról.

— **Országos függetlenségi pártgyűlés.** A budapesti függetlenségi és 48-as párt összes szervezeteinek központi választmánya, lelkes felhívást intézett a vidéki függetlenségi pártok vezetőségéhez, melyben arra kéri, az elnökséget, hogy a párt június hó 6-án d. e. fél 11 órakor Budapesten a központi városháza belső nagy terén az önálló nemzeti bank ügyében tartandó országos függetlenségi nagyülésen képviseltesse magát. — Mint tudjuk, a nagygyűlésen **Duchon Ödön** orsz. gyűlési képviselőnk és **Bárvarth Gyula** a 48-as függetlenségi párt elnöke is részt vesznek.

— **T. Előfizetőinkhez!** Tisztelettel értesítjük helybeli és vidéki nagyrabecsült előfizetőinket, hogy lapunkat becses kívánságukra bárhova, — amennyiben nyaraló vagy fürdőhelyükre eltávoznak, — a legnagyobb készséggel továbbítjuk.

A kiadóhivatal.

A képviselőtestület ülése.

Viharos közgyűlés.

Leszavazták az eternitet.

A városháza lerombolása után az első közgyűlés szerdán délután az áll. elemi iskola egyik földszinti termében folyt le, melyen a képviselőtestületnek alig fele vett részt.

Az ülésről a következő tudósítást adjuk. Elnöklő helyettes bíró az ülést megnyitván, olvastatott a múlt ülés jegyzőkönyvét, melyet tudomásul vettek.

A helyettes bíró helyett a tárgysorozatot dr. **Szily** esküdt olvasta fel, melynek első pontja az volt, hogy a tetőzet eternittel vagy cseréppel fedessék-e? A javaslatban oly ügyesen volt föltálcálva a dolog, hogy mindazoknak akik esetleg az eternitre szavaztak volna, kedvük vétessék, mert hatezer korona többletet mutattak ki, s azt mondták, hogy ezt még fel kellene venni a káptalantól?

Alig hangzott el az elriasztó javaslat utolsó szava, szokatlan fürgeséggel pattant föl székéről dr. **Ujházi** Hugó és a cserepezés mellett foglalt állást, gyakran emlegetvén a szakértőket. Dr. **Szabó** István szólt párszor közbe a védbeszédbe. Majd **Bárvarth** Gyula mondott olyant, ami a szónokot teljesen kihozta a flegmából. Mire dühtől remegő ajakkal fordult a helyettes bíróhoz **Ujházi** és arra kérte, hogy **Bárvarth** utasítsa rendre. — De ez nem történt meg.

Ezután dr. **Szabó** István igen szép és meggyőző beszédben szólott az eternit fedéséről, majd **Boronkay** Kálmán szenvedélyesen és aggodalmakkal eltelve a cserépfedés mellett foglalt állást. Utána **Nicsovics** Vazul igen eredetien így kezdte beszédét: Válaszolva dr. **Ujházi** képviselő ur fiskális díszbeszédére. (Általános derűltég) tovább folytatván beszédét az eternit fedés mellett szólt. — Az eddig folyt vita után **Bárvarth** Gyula

szólt föl és rövidesen reflektált a fiskális díszbeszédre, az eternit művek által kiadott füzetből és tapasztalásból is bebizonyította, az eternit fedés előnyeit. Szóla csatlakozik dr. **Szabó** indítványához. Dr. **Kriszt** Béla emelkedett ezután szólásra és erősen a cserépfedés mellett foglalt állást, hosszabb beszédet mondott.

Dr. **Szabó** Indítványt tesz az eternittel való fedésre. Meghajlik az előtt az egyedüli érv előtt, hogy nincs tehetségünk, de akkor ejtsük el a tornyot és a manzárt tetőt is.

Vargha főjegyző szerint ezt most tárgyalni nem lehet. Megkérdezték még **Oscodál** János építómestert is, hogy mint szakértő a manzárt tetőknél ő milyen fedést ajánl. **Oscodál** (igen helyesen) az eternitet ajánlja.

Ezután még tovább folyt a vita, melynek befejezte után föltették a kérdést, hogy eternittel, vagy cseréppel fedessék-e az új városház teteje. Az eternit mellett 9-en a cserép mellett 14-en szavaztak. (Volt öröm.) A leszavazás után **Bárvarth** Gyula azt a megjegyzést tette, hogy jó lesz zsuppal fedni a tetőt. — Dr. **Kriszt** pedig kacagva jegyezte meg, hogy náddal még jobb lesz.

Tárgyaltatott még a Ferenc-utca felőli rész kijavítása, melyet a község ház építési alaphól hatezer koronáért fognak megreparáltatni.

A villamosvilágításra a **Ganz** gyár ajánlati mintája szerint minden felelősség nélkül hirtelen pályázat lesz hirdetve.

A **husziszqáló** állatorvos fizetése, hosszabb vita után ezer koronára lett felemelve, ami méltányos is, mert közegészségügyről és emberek életéről van szó.

Az aradi vértanúk vérével öntözött földterület megváltásához való hozzájárulásra 20 koronát szavazott meg a képviselőtestület.

A csipkeverő tanfolyam ügyében a javaslat jóváhagyatott. S ezután illetőségi és települési ügyek tárgyalásával ért véget a viharos közgyűlés.

változtatni.

A lány apátikusan ült az ablakmélyedésben. A szeretett ifju hangja olyan idegenszerűen csengett most fülében, mintha nem is ugyanaz a hang lett volna, mely annyiszor hozta dobogásba szívé.

A nyitott ablakon át, a körutról, fölhathott hozzájuk a főváros zaja. Egy villamos kocsit állt meg a ház előtt. Éles hang csengője bántólag érintette. Aztán nevetgélést hallott a járdáról. Vidám, boldog emberek jártak-keltek odakünn, a derült, napsugaras időben. Ekkor a szomszéd szobából édesanyjának halk sirása hallatszott át. Olyan volt az egész, mint egy nyomasztó, rossz álom. Sokszor — nagyon sokszor, még évek múlva is eszébe jutott ez az örömtelen délután, a mikor olyan nyomorultan érezte magát, hogy halni kívánt, . . .

— Igaza van. **Muháros Gábor**. És a lány csodálatosan száraz szemekkel nézett föl a férfi sötét arcába. — Igaza van. Feledjük el az egészet mint a min változtatni nem lehet. Magának most gazdagon kell nőszülni, engem is elvesz talán valami gazdag ember . . .

Dora mosolygott, míg ezeket mondta.

Aztán lehuzta ujjáról a karikagyűrűt és visszaadta a vőlegényének.

— Isten áldja, édes! Isten áldja! édes kicsi **Dorám**. A férfi fölállott, aztán hirtelen lehajolva a leányhoz, két karjával átölelte annak karsu derekát s forró ajkaival öszszecsókolta rózsás, gödröcskés két arcát . . .

S bár mindkettőnek megfájdult belé a szíve, azért **Muháros Gábor**, meg **Péterdy Dóra** mégis elváltak, hogy a mit együtt nem tudtak megtalálni, külön keressék szerencséjüket, ebben a hideg, számító, önző nagy világban.

Igy tanácsolta ezt az okosság, a jónévelés, meg a modern, századvégi cinizmus.

III.

Özvegy **Szentkéryné** tüzes fekete szemével és ősz hajával maga a megtestesült anakronizmus. Az ő korában nem szoktak még annyira megöszülni az asszonyok s viszont már kevésnek van olyan tüzes fekete szeme.

A jó lélek nagyon szereti a társaságot s csak akkor boldog, ha a szentkéri kastély tele van vendéggel. Az az ódon, hüvös regényes fekvésű épület, a mely ott fekszik az erdő mélyén, százados fák között, Csó-

bogó patak szalad el előtte, míg északi oldala repkénynyel befutott, vastag kőfalával bele van építve a hatalmas, sziklás hegységbe, melylyel századok óta mintegy összeforrt egészét képez.

Itt találkozunk ismét **Muháros Gáborral**, **Szentkéryné** vendégei között. Egy éve, hogy nem láttuk. Micsém változott azóta. Most is az a széles, erős, sötét arc magyar. Az e fajta emberek nem szoktak elpedni szerelmi bánatban. A vendégek közt van egy érdekes, szép leány, a kinek ragyogó szőke szépsége mellett fél millió hozomány van: **Balázsfaivi Judit**. **Muhárossal** a tavaszon ismerkedtek meg **Abbáziában**, a hol **Szentkéryné** gardirozta a lányt, mert szülei nem szívesen mozdultak ki bácskai tuszkuimokból.

Szentkéryné a gyermektelen asszonyok rajongásával csüggött a büszke szép leányon s boldog volt, ha a szülei évenként néhány hónapra reá bízták őt.

Muháros Gábor hű árnyéka **Juditnak**, mióta megismerkedtek. A világ már egymásnak is szánta őket. **Noha** **Judit** kegyét megnyerni nem csekély föladat. Huszonöt éves koráig legalább másfél tucat kérését kosara-

A kaposvári ifjuság kirándulása hozzánk.

Folyó hó 14-én a kaposvári főgymnásium I—VI. oszt. tanulói közül mintegy 120-an, dr. Wass Miklós és több tanártársa vezetésével meglátogatták városunkat.

Megérkezve a reggeli vonattal, közös reggelijüket a Kátai-féle vendéglőben költötték el, mely után a „Zrinyi emlék” elé vonultak, hol Zrinyi Miklós és hős társai emlékének a következő ünnepélyvel áldoztak.

1.) Az ifjuság „Hymnus” éneke. 2.) Botár Imre tanár alkalmi beszéde. 3.) Egri Károly V. oszt. tanuló által Garai „Zrinyi Miklós” című költeményének elszavalása. 4.) Az ifjuság „Szózat” éneke, s végül a magukkal hozott babérkoszorúnak az oroszlanon való elhelyezése, melyet a város nevében a véletlenül odahívott és érkezett dr. Szily Ádám ügyvéd, mint községi esküdt vett át.

Ezek után bevonultak a várba Mandeville Frigyes uradalmi főispán kalauzolása mellett, innen a plebánia templomba, — hol Gedeon Sándor segédlelkész tartott magyarázatot, — majd meglátogatva az ideiglenes községházát, hol a régi zászlót tekintették meg, később a Neumann-féle modern cipőgyárat s az „Olvasó-Egylet kertjét” nézték meg.

A kirándulók egyrésze — mint Krizsán Ferenc m. kir. állatorvos vendégei nála, másik része a Kátai-féle vendéglőben ebédelt. Ez után a délutáni órákat tornázással és szabadjátékokkal töltötték el, míg nem a délutáni vonattal lelkes éljenzések között indulva vissza Kaposvárra, magukkal vive a régi dicsőségéről híres Szigetvár, szegényesen képviselt régiségeiből meritett lelkesedésüket.

Tanulhatnak lelkesedni tőlük.

A mai nap hiúságának százezreket tudunk áldozni, de a régi dicsőségek emlékének még egy ezer koronát érő fénysugár sem jut, melyből egy régiséggyűjteményt — muzeumot — berendezni fentartani lehetne:

pedig nem a modern Szigetvárra kíváncsiak azok akik ide jönnek, hanem a régi Szigetvár kedvéért zárandokol a sok lelkesedmi vágyó honfi, falaink közé.

H I R E K.

Pünkösdkor.

Ez a világ önző, hideg.
Meggagytak benne a szivek,
A fénylő nap gyér sugarát
Mind fukarabban szórja rád.
Kihül a föld is lassan-lassan.
S ha az ítélet kürtje harsan,
Nem tűzben ég, bár meg van írva,
Hanem dermedve hull a sirba.

Ez a világ dacos, kevély,
Haragban, gyűlötségben él,
Marják egymást az emberek,
Kiált a vér, a könny perog,
Győzelmet ül, s ujjong a gazság.
Gyászt öltve jajgat az igazság,
S hogy a gonoszságot ne lássa,
Azért az ég felhő-palástja.

Ez a világ fásult, rideg,
Eszmény szavát nem érti meg,
Nincs hite már, nincs Istene,
A kétszerkettő mindene.
Duzzog s veszekszik a hazáért,
De nem tesz s áldoz a javáért;
A porban csúszik s lomha szárnya
Nem bírja, hogy magasba szállna,

Pünkösdi lélek óh, jövel!
Holtakba életet lehelly!
Gerjeszd a földön szertesztét
A szeretetnek szent tüzét!
Vigyen mindenfelé galambod
Illatozó olajfalombot!
Gyujts a szivekben égi lángot,
S teremtsd meg ujja e világot!

Sántha Károly.

— **Uj királyi tanácsos.** A király Hoffmann M. Mihály budapesti pénzügyi szakírónak és lapszerkesztőnek (szigetvári földinknek) a pénzügyi szakirodalom terén kifejtett tevékenysége elismerésül, a királyi tanácsosi címet adományozta.

— **Az idel hadgyakorlat** Morvaországban, Grossmeseritsch környékén lesz. Szeptember 3-ától 11-ig tart.

— **Anyakönyvi kinevezés.** A főispán Bus Lajos segédjegyzőt a somogyapáti-i anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezetővé nevezte ki.

— **A Szigetvár—mozsgói ut és a szigetvár—pécsi törvényhatósági közutakat összekötő 091 kilométer hosszú ut kiépítésére a kereskedelmi miniszter 8896 koronát engedélyezett.**

— **Tanulmányi kirándulás.** A szigetvári áll. polg. fiu- és leányiskola tantestülete 2 napra terjedő kirándulást rendezett f. hó 22. 23-án a két intézet csaknem teljes száma mintegy 180 növendékével, valamint az érdeklődő szülők részvételével a Balatonra. A tanulócsapat egy részének, a leányoknak útiránya: Fonyód-Keszthely-Badacsony, a fiuké pedig: Fonyód-Badacsony volt. A vonatok pontosan betartott menetideje, a külön ez alkalomra bérelt gőzhajónak minden kényelmet kielégítő berendezése, mindenekfelett pedig a gyönyörű időjárás voltak azok a tényezők, melyek a kirándulás páratlan sikerét már eleve biztosították. A növendékek zavartalanul merülhettek el a Balatonnak isteni szép fekvésében. Hála és köszönet illeti a keszthelyi zárda főnökét valamint Ilos Nándor badacsonyi földesurat, kik ritka magyar vendégszeretettel és áldozatkészéggel kalauzolták karavánunkat a kirándulás tartama alatt.

— **A Magyarországi Munkások Rokkant és Nyugdíj-egylete** szigetvári tagjai által e hó 16-án tartott mulatságán felülfizetett még, Neumann Lipót 4 koronát, melyért köszönetet mond a rendezőség.

zott ki, akik kezére és vagyonára áhítoztak. S így nem csoda, hogy gyanakvó és bizalmatlan lett mindenkivel szemben, a ki komoly szándékkal közeledett felé. Nem ösmervé a szegénységet, vagyonát csak nyugnek tekintette: a mely miatt nem tudta megkülömböztetni az igaz érzelmeket, a hideg számításból eredő, lelketlen játéktól.

Egészséges, erős, magas termetű, szép leány, a kinek kívánatos ifjú lényé csak úgy sugárzik az élet lüktető melegétől. Hamvas szőke haja két vastag fonatban köríti büszke tartású szép fejét. Valódi faj leány. Ilyen lehetett Éva anyánk, mielőtt... beharapott volna az almába...

Muháros Gábor sokkal jobban ösmerte a nőket, mintsem az epedő lovagot adta volna Judit előtt, a kit mindenáron magáé- vá akart tenni a vagyonnal együtt. Ő csak sejtetni engedte érdeklődését iránta. Noha számtalanszor volt már azon a ponton, hogy a lány csak úgy leste ajkairól a vallomást, a mit a férfi nem akart elhamarkodni, nehogy a többi kikoszorózott kérő sorsára jusson.

Ez ingerelte Juditot s érdekessé tette az ifjút előtte. Bár nem egészen bizonyos

hogy megkérés esetén, rögtön meghódolt volna neki. Szóval a tüzzel játszottak ők, a nélkül, hogy tisztában lettek volna érzelmeikkel.

IV.

Alkonyodik.

A férfi és lány ott állnak a kastély erdőre néző erkélyén, melynek ajtaja a tágas ebédlőből nyílik. Az ajtó csak félig van betéve.

Odabent nem gyujtották még meg a lömpákat. A társaság a felhomályt élvezi. Két öreg vadgesztenyefa ráborul az erkélyre, mámorító illatu, fűrtös virágaival. A fák koronái fölött, a hol itt-ott látszik egy tenyérnyi égbolt, egyenkint gyulnak ki a pislogó csillagok. Olyan sajátos zsibbasztó kellemes zsongással van tele a lég, a melynek hatása alól nem szabadulhat az a büszke szép leány sem, a kinek szívében koronkint heves vágy ébredt föl... Egészséges, ifjú lényének boldogságot követelő vágya. A mely boldogsághoz, az Ur színe előtt, szegénynek gazdagnak egyaránt joga van...

Érezte a férfi delejes tekintetét végig-siklani egész alakján és az gyönyörteljes

borzongást okozott neki. Szemeit félig lehunyva attól félt, hogy az első megszólításra sirva fakad. De azért sokért nem adta volna, ha ráborulhat a férfi széles keblére, hogy ott kisirhassa magát.

Muháros Gábornak megsugta valami, hogy most teljesen ura a helyzetnek. Hatalma tudatában, nyugodtan várt, bár maga sem tudta mire, mert mindenáron fölakarta használni a kedvező alkalmat, hogy nyilatkozzék. Vágyteljes tekintetét egy pillanatra sem vette le a lány alakjáról, a mint az a korláthoz támaszkodott. Mély csönd volt körülöttük, csak az ebédlőből hallatszott egy-két lusta megjegyzés, a mire halk nevetés következett. Ekkor meggyujtották odabent a lámpát, melynek egy sugara kivetődött hozzájuk. A másik pereben Szentkéryné föltárta az erkély ajtaját és vidáman szólott nekik:

— Nézzetek csak idel kedves vendégeink érkeztek.

Muháros Gábor megfordult. Az ajtóban hol Péterdy Dora becses, sliigrán alakja állt Ekkor már Judit is visszafordult és fürkészőleg nézett rájuk.

(Folytatása következik.)

— **Halálos kimenetelű birkózás.** A hobboli puszán a napokban tréfából két 19 éves legény répa kapáláskor uzsona időben tréfából birokra kelt s *Gulyás Vendel Vajda* Józsefet, ki őt birkózni hívta úgy találta földhöz vágni, hogy agyrázkódást szenvedett és másnap a kórházban meghalt.

— **Egy veszedelmes cigány banda elfogatása.** Mint tudósítónk jelenti, azok a közveszélyes kóbor cigányok kik N. Atádon a vizvári csendőrség elől, dacára annak, hogy reájuk lövöldöztek, f. hó 16-án megugrottak, most hurokra kerültek. — Férasztó nyomozás és hajszá után a *Szigetvári*, mozsogói és a mikai őrs f. hó 21-én nyomukra bukkant és a besenyői, tavati, diósi, patosfai és németladi erdőkben üldözte őket, végre fáradságukat siker koronázta, mert a patosfai felső erdőben sikerült a bandát kézrekeríteni, melynek feje: *Szegény János* (Pizdák) tagjai *Árai Antal* (Gyula), *Csonka János* (Fránci), *Szegény János* (Jóska) és *Fardi Balog András*. Az elfogott cigányokat a csendőrök Szigetvárra kísérték, hol a főszolgabírósnál még most is zárva vannak. Mint értesülünk, kétségtelen hogy a megyében történt lopások és rablásokat ezek követték el.

— **Zivatar, eső, jég.** Nagy vihar volt végig szerdán délután a határban, őrjási szakadó zápor volt nálunk, míg a mozsogói szőlőket elverte a jég. Csertő és Mozsogó között a vicinális vasut töltését alá mosta az eső és annyira megrongálta, hogy az esti vonat csak 4 óra késéssel érkezett Szigetvárra. A villám két órházba becsapott.

— **Jegyzők vasuti igazolványa.** A m. kir. kereskedelmi miniszter, egyetértésében a belügyminiszterrel, körrendeletet intézett a törvényhatóságokhoz, tudatva, hogy a községi és körjegyzők alispáni záradékkal ellátott kérvényeik ellenében *időről-időre kaphatnak egyszeri kiadásra szóló s félára vasuti menetjegy váltásra jogosító igazolványokat.* A kérvények bélyegmentesek. Kijelentésben van, hogy ez csak átmeneti intézkedés s a jegyzők megkapják az arcképes vasuti igazolványok kiadásának kedvezményét.

— **Lépfene.** Kálmánca községben a jószágok közt a lépfene kiűtött. — A hatóság az előírt óvintézkedéseket azonnal megtette.

— **Megszökött a javító intézetből.** Az országos gyermekvédő liga Szegedről, megkereste az előjáróságot, hogy *Szautner Antal* böhönvei születésű 15 éves növendékét a ki a gyulai áll. menhely javító nevelő intézetből f. hó 22-én megszökött, Szigetváron nyomoztassa, mert állítólag itt rokonai vannak s így feltehető hogy ide szökött. A fiú lopásra sőt gyújtogatásra is képes, veszedelmes fickó. Elfogatás esetén oda kísérését kérik. — Ismertető jelei; cigány fekete arcbőr, nehézkes döcögő járás, ruházata fehér kék csikos kabát és szalmakalap. Az eddigi nyomozás szerint ide még nem érkezett.

A Drávába fult hajós. Mint tudósítónk jelenti a 451 számú uszályhajón, mint matróz volt alkalmazva *Györfi István*. F. hó 27-én amikor Baresnál ki akartak kötni a drót kötél Györfi lábába akadt és lebuza az uszályról a vízbe. Mire társai segélyére siettek már a Drávába fult a szerencsétlen ember, ki saját vigyázatlanságának lón áldozata.

— **Kiűrt az árva cassa.** Somogyvármegye árvaszékének pénztára kiűrt. Amiből az következik, hogy ezidő szerint jelzálogos kölcsönöket nem adnak.

— **Gyűjtési engedély.** A miniszter megengedte, hogy Dráva-Sztára községben építendő róm. kath. templom és iskola céljára egy éven belül két ember gyűjthessen az országban.

— **Milyen idő lesz? Meteor írja: Junius havának esomópontjai 4—7—10—11—12 13—15—17—18—19—23 és 25-ére esnek, melyek közül legerősebbek a 4—12—17 és 23-iki és pedig 4. meleg, derült, 12 esős, 17 változó, lehet zivataros, szeles vagy viharos, a 23-iki pedig hűvös vagy csapadékos, esetleg jégesőt is hozhat többfelé. Junius hava, amint a sűrűn egymásra következő esomópontok mutatják; azintén igen változatos lesz, aminek következménye leendő hogy a hónap is inkább mérsékelt hőmérsékletű időt hoz, mint túl meleget, ami a termények fejlődésére csupán előnyös leendő. Eleje ígérkezik melegnek, a 7-ik esomópont körül különösen 10-ét követőleg azonban már változatos, csapadékos, esetleg szeles, sőt viharos is lehet. Ezen változatoságot 17-e után, amelyen egy nálunk nem látható teljes napfogyatkozás is áll be, újabb melegebb jellegű idő váltja fel, amidőn zivatarok is várhatók. 23-án vagy e körül lehülés, esetleg jégeső járás is lehetséges, a mit követőleg 25-ike után az állandóbb meleg nyári napok következnek.**

— **Kitüntetett gyáros.** Polgár Sándor (telepe Budapesten, VII. Erzsébet körút 50.) orvosi műszer, kötszer és sérvkötőgyáros, a Nemzetközi Baleset és Ipar egészségügyi kiállítás alkalmával a nagy állami éremmel lett kitüntetve. Polgár Sándor e kitüntetésre derekasan rászolgált, minthogy a kötszer és betegápolási cikkek gyártásával a hazai ipart is előmozdította. A cégvezetés érdekklődőknek kívánatra legujabban megjelent illusztrált árjegyzéket küld, csak megadandó, mily tárgy szükséges.

— **Tisztelt olvasóink** becses figyelmébe ajánljuk a Budapesti VIII., Főherceg Sándor-utca 30. szám alatt levő Magyar Otthon Mérsékelt árban (már 3 kor.-tól feljebb) teljes ellátást, beleértve reggelit, ebédet s vacsorát, külön bejárátu, szépen burtozott szobákat lehet ott bérelni. Csoportos jelentkezőknek, utazóknak, turistáknak, hivatalnokoknak, tanároknak, tanítóknak stb. megfelelő kedvezmény. *Villanyvilágítás. Tűkórszékények.*

— **Fontos az utazó közönségnek,** hogy hova menjen először, ha Budapestre megérkezik? A Budapestre érkező közönség kényelmére szolgál az „Uj idők“ kávéház, mely a nyugati pályaudvar közelében, a Tőzsde, Vigaszínház, Parlament, Vallás, Igazság- és Földművelésügyi miniszteriumok, Kuria, Kir. Tbla, Törvényszék és Járásbíróságok közelében, a városi és közúti villamosok megállóhelyeinél, a főváros legforgalmasabb pontján az „Uj idők“ a legnagyobb és legmodernebb kávéház. A vasuton érkező közönségnek kényelmes tolette helyiségek állnak rendelkezésre. Pontos; lelkismeretes és figyelmes kiszolgálásról gondoskodik. Estenként vaci Kiss Lajos elsőrendű zenekara hangversenyez. Az „Uj idők“ kávéház, Budapest, Váci körút 45 szám alatt van.

— **Fejedelmi asztalkészlet.** Valódi aranyból kelt most általános feltűnést a főváros legelőkelőbb utcája a Kossuth Lajos-utca egyik kirakatában, mely előtt a nap bármely szakában a bámulók egész tömege áll. A 36 darabból álló készlet, a Gyermekvédő Liga által rendezett tárgysorsjáték főnyereményét képezi a úgy méreteinél, valamint művészi kidolgozását tekintve is igazán fejedelmi és méltó a megtekintésre. Ha a liga sorsjegyek vevői csupán ezen egy nyereményre pályázhatnának, akkor is érthető volna az az élel kereslet, mely e sorsjegyek iránt megnyilvánul s mennyivel inkább akkor, ha figyelembe vesszük, hogy a liga sorsjegyek mindegyike feltétlenül nyer egy arany vagy ezüsttárgyat s így a sorsjegyek vevői ugyszólván minden kockázat nélkül még egy humanus intézményt is támogathatnak. A ki tehát az elhagyott gyermekek nyomorán enyhíteni óhajt és emellett még egy szép emléktárgyra is szert akar tenni, az siessen és vegyen ezekből a sorsjegyekből, melyeknek huzása f. é. július 1-én lesz és melyek darabonként 1 kor. 50 fillérért az összes dohánytőzsdékben kaphatók.

Politikai megjegyzések.

Az ifju törökök példája nyomán Ausztriának is meg kellene már egyszer érezni az ifjmagyarok erős kezét.

Az ifju-törökök egészen úgy viselkedtek a cselekvés terén, mint a legbölebb öregek.

Bécs ismét tüzes tapiót dugott a magyar csikó fülébe, hogy ledobja határolt a nyalka legényt. De mi lesz, ha a legény megüli a csikót és nekivágat Bécsnek?

Remek alkotás az 1867-iki kiegyezés! Negyvenket esztendő óta állandó forrása a veszekedésnek.

A magyar király mégis csak jó atyja a magyar nemzetnek! Az önálló bankot éles késnek, a magyar nemzetet pedig drága gyermekének tekinti. Ezért nem engedi meg, hogy a kés a gyermek kezébe kerüljön.

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche“

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárakban. Ára fitegenként 4 — korona

Véres kardot kelleme körülhordozni Magyarországon Ausztria ellen. De a dolog igen bajos. Mert Ausztria már mind kiszípolozta Magyarországot ereiből a — vert.

Az ősi vitézség kardja pedig — fogason függ, rozsdá marja.

Apró komédiák.

Vidám történetek.

A szakál problémája. Szerelmi dráma előtt. Ügyvédi felszólítás.

Az „Arany golyó“ kávéház egyik asztalánál történt. Vidám emberek ültenek együtt és a pezsgőznek nevezett nedűt szopogatták. Fizette pedig ezt a tudvalevőleg inkább drága, mint olcsó folyadékot egy ur, a ki nagyon gazdag volt és a kinek a gazdagságán kívül igen szép, jól ápolt szakála vala. Rossz nyelvek azt beszéltek, hogy ez a szakál az ő tulajdonosának többre kerül, miatha két szeretőt tartana.

A mint így idogáltak, a társaság egyik tagja így szól a gazdag urhoz:

— Mondja csak édes öregem, én már hetek óta figyelem önt, ha lefekszik aludni. mit csinál a szakálával. Hová teszi, a paplan alá, vagy a paplan fölé?

Mindenki nevetett ezen az együgyű kérdésen. Maga a kérdezett ur is, de nem felelt semmit.

Két hét múlva — addig nem látták a gazdag és szépszakálu urat — ugyanannál az asztalnál, abban a társaságban megjelent egy kopaszra nyirt, csupaszra borotvált ur.

— Megengeditek, ugy-e urak, mint régi ismerősnek. Hanem a fene egyen meg titeket azzal a kérdéssel. Két hét óta nem tudtam aludni. Eddig a szakállam eszembe sem jutott, a mióta azonban feladtátok nekem ezt a kérdést, akár a paplan alá, akár a paplan fölé tettem a szakállamat, nem tudtam lehungyálni a szememet. Le kellett borotváltatnom...

A kávéházi kaszirnő udvarlójához egy levelet vitt a hordár, melynek végső szavai ezek voltak.

— és mire a levelet elolvastad én hűtlen Tubicám én már nem leszek az élők sorába.

Az udvarló nagyon megijedt, mert még sok kellemetlenség szakadhat rá. Dühét a butorain akarta kitölteni, de ekkor meglátta hogy a hordár még mindig előtte áll.

— Hát maga mit bámul itt, marha! Takarodjékl!

— De nagyságos ur, a kisasszony azt mondta, hogy választ is kapok.

A napokban egy fiatal fiskális, kinek jó forgalmu irodája van, a következő felszólítást küldte egyik klienséhez:

Felszólítom, hogy követelésemet 8 nap alatt rendezze, ellen esetben perlem.

Maradok jóakarója
Dr. N. H.
ügyvéd.

Ez aztán jó akarat.

Törvénykezés.

§ A hisztérikus nő. Rosenberg Gizella szigetvári divatárusnő ellen a kir. ügyészség vádat emelt a Btk 333. §-ában meghatározott, a 334 §. és a §. 3 pontja szerint minősülő lopás büntette miatt azért, mert Rosenberg Gizella a múlt év április 25-én este Kis József helybeli kereskedő bezárt lakásába annak nyitott ablakán át bemászott, a pénzeszekrény bezárt fiókját balta segítségével feltörte és abból 520 korona készpénzt ellopott.

Vádolt a cselekményt beismerve.

A törvényszék elrendelte Rosenberg Gizella egészségi állapotának megvizsgálását, ami az orvosszakértők által meg is történt. A f. hó 26-iki főtárgyaláson az igazságügyi orvosi tanács véleményét felolvasták s abból a törvényszék megállapította, hogy a vádlottat hangulatának hisztériás esékensége és a pszichikus reflexingerlékenysége szabad elhatározási képességében jelentékenyen korlátozta és így cselekedete elkövetésekor nem volt beszámítható állapotban. (?)

Ezen enyhítő körülményekhez járult Nicsovics Sándor dr. ügyvéd védbeszéde, miert is a kir. törvényszék a vádlott nőt a Bp 326. §. 3. pontja alapján a vád és a következményeinek terhe alól felmentette. A kir. ügyész azonban felebbezést jelentett be.

Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint.

Árak 50 kilogramonként értendőnek.

Szigetvár, 1909. május 28-án.

Buza	—	13.80	14,—
Rozs	—	9.20	9.40
Árpa	—	7.50	8.—
Zab	—	8.20	8.50
Tengeri	—	8,—	9.50
Bükköny	—	—	—
Bab	—	9.—	—

Egy ujonnan fényezett vászon tetős hintó olcsón eladó.

Eladó.

Teljes bolti butorzat jutányos

árért

Bővebb felvilágosítást ad

Francziszi János

Kanizsa-országúti vendéglős

Szigetvár.

Hirdetéseket jutányos árért vesz fel a kiadóhivatal.



CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Váci-körút 63.
Által a legjutányosabb árak mellett ajánljuk:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakaszalozók, járgány-csúszógépek, kézi-cséplők, tisztító-rosták, konkólyozók, kaszáló- és szőlőgépek, szénagyújtók, boronák, szarvasgépek, Piantot jr. kapálók, szecskavágók, répvágók, kukorica-morzsolók, daráló, őrlőmalmok, egyetemes acél-skék, 2- és 3-vasú csék és minden egyéb gazdasági gépek.

A n. é. közönség b. figyelmébe!

Legujabb divatu női Costümök, blousok és aljak pontos és jutányos áron készülnek

A legjobb szabásu férfi öltönyök, felöltők a legjutányosabb árakon készülnek

FARAGO KÁROLY

férfi- és női divattermében

SZIGETVÁR

Báró Biedermann-utoza Nicsovics-féle ház.

Dus választék a legujabb bel- és külföldi szövetekben.

Vidéki megrendelésnél próba nem szükséges.

Legjobb és legszebb a világhírű **Moskovits-féle anatómiai cipő** Főtelep :
 a legegánsabb cipő-üzletben Pécs, Király-utca 7. Nagyvárad.
 Telefon szám 458.

Fiók
 Üzletek :

Nagyvárad Rákócy-ut 64.
 Nagyvárad Kossuth-utca 5.
 Sarajevó Rudolf-utca 10.

Budapest Rákócy-ut 64.
 Petrozsény Főter
 Pécs Király-utca 7.

Képes
 árjegyzék
 ingyen és
 bérmentve.

Telefon szám 458.

342 szám
 1909 végrh.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kaposvári kir. törvényszék 1909 évi 4648 számú végzése következtében Dr. Ujházi Hugó ügyvéd általképviselet Várad Gusztáv javára 142 K. s jár. erejéig 1909 évi május hó 6-án fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 778 kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m.: kész férfi ruhák és varrógépek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járásbíró 1909-ik évi V. 265/2 számú végzése folytán 142 kor. tökekövetelés ennek 1909 évi április hó 8 n. járó 6% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 44 K. 45 fillérben bírónilag már megállapított költségek erejéig Szigetváron alperes üzletében Kossuth-tér 85 sz. alatt leendő megtartására 1909 évi június hó 7-ik napjának délutáni 4 órája határidőül kitzuzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107 és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetváron 1909 évi május hó 24.

Klle János
 kir. jbir. végrehajtó.

Mi érdekli a hölgyközönséget legjobban!

Hol szerezhetik be a legújabb tavaszi és nyári, Női- és gyermek kalapokat kizárólag csak

KOHN KATICZA

divatárusnénál

Pécs Széchenyi-tér

hol nagyválasztékban találják Páris, Bécs és Budapest kalapmodeljeit.

1907. évi Pécsi országos kiállításon, kiváló boraiért ezüst éremmel kitüntetve.

BOR ELADÁS.

Tisztelettel értesitem a t. borfogyasztó közönséget, hogy saját termésű természetes, tisztán kezelt

Turbéki boraimat

f. é. május hó 31-től kezdve, zárt palackokban is árusítom :

Árak :	1 liter 1908 évi fehér asztali	28	krajcár.
	1 " " " vörös	28	"
	1 " 1907 " fehér	36	"

továbbá nagybani eladás 50 litertől kezdődő és nagyobb mennyiségekben turbéki pincéből, méltányos árban.

Tisztelettel
Kozáry Ede bortermelő.

LEGNAGYOBB-SZŐLŐOLTVÁNYISKOLA
 AZ ÁLAMI FELÜGYELET MELETT LÉTESÜLT

MILLENNIUM
TELEP
NAGYŐSZ
 TORONTÁL N.

TERJEDÉLME 500 KAT. ROLL
 KÉSZLET SOK MILLIÓ
 ÁRJEGYZÉK INGYEN

MILLENNIUMTELEPEN-VETTEN

NEW A
 MILLENNIUMTELEPEN-VETTEN

BOHN nagykikindai cserepe

Legjobb minőségű fedélcserép legolcsóbb árak mellett.

Tessék árjegyzéket kérni.

Képviselek kerestetnek.

Bohn téglagyár, Nagyikinda.

Szabadalmazott Bohn-féle természetes vörös fedélcserép.

Nyomatott Kozáry Ede nyomdájában Szigetvár.